

接430宗起底欺凌投訴 私隱署交警調查

香港文匯報訊(記者 陳川)就有疑似政府官員、社會知名人士、警務人員、市民以及其家人的個人資料於網上討論區及即時通訊平台中流傳，香港個人資料私隱專員黃繼兒昨晚發表聲明指，經初步調查後，認為此等涉事者可能觸犯《個人資料(私隱)條例》第六十四條的刑事罪行，並已交由警方進一步調查。根據違反《私隱條例》的最高刑罰是罰款港幣100萬元及監禁5年。

涉官員議員警員及家屬

黃繼兒在聲明中指出，由6月14日接獲首宗相關個案，截至昨日中午12時，公署共接獲及主動發現481宗相關個案(51宗屬查詢)。到目前為止，所涉網上社交平台及討論區共有7個，所涉的連結共有622條。受影響人士包括現任主要官員及/或其家屬、前任政府官員、現任立法會議員/或其家屬、前任立法會議員、社會知名人士、警務人員/或其家屬，以及其他市民。

有關個案所涉的個人資料大部分為姓名及相片。其他資料有身份證號碼、出生日期、地址、電話號碼、電郵地址、學歷、家庭狀況、職業及職位等。公署就此成立了專責隊伍，主動搜尋附有不恰當帖文的連結。自6月開始，公署已不停向涉事平台指出涉及侵犯私隱的連結，要求他們移除，及透過他們要求有關網民立即刪除及停止上載該等帖文。其後，公署發現有相當數目的連結已立即或在短時間內被移除。

截至昨日中午12時，公署已要求涉事平台移除共622條連結，其中391條(即63%)已被移除。仍未被移除的231條連結，公署會繼續要求有關平台移除，及對有關平台持續進行檢視。

違私隱例可囚5年罰百萬

黃繼兒強調，由於事件中所涉及的連結披露了個別人士(包括兒童)的個人資料，而有關披露，尤其是涉及欺凌、煽動和恫嚇的不法目的，未獲有關人士同意，肯定是不公平和違法，使當事人蒙受心理傷害。因此，公署經初步調查後認為此等涉事者可能觸犯《個人資料(私隱)條例》第六十四條的刑事罪行。

公署已依法將430宗可能涉及《私隱條例》第六十四條刑事罪行個案交予警方作進一步調查，例如進行刑事偵查和搜證及向律政司徵詢法律意見，並決定是否向涉案者提出檢控。由於部分連結所涉的平台是在香港境外運作及經營，公署已聯絡外地的私隱執法機關和有關駐港機構，尋求他們的協助及意見。

私隱專員強烈提醒市民尊重他人私隱，有關的網絡流傳個人資料和欺凌行為可能違法。公署作為執法機構，不論受影響人士的政治取向或身份，均按法律公正執法。違反《私隱條例》的最高刑罰是罰款港幣100萬元及監禁5年。

「眾志」長洲練兵 策動升級暴衝

派大量頭盔雨傘行山杖作武器 設3天訓練營教學生衝擊警方



25日下午2時許，林朗彥(紅色箭嘴)、周庭(綠色箭嘴)等準備離開長洲。



25日下午，「眾志」成員把大量特訓物資帶離長洲。



在特訓營內，參加者戴上眼罩及頭盔，模擬被「警員」拘捕時的應對戰術。



25日晚，有私家車將大量訓練用品運到北葵涌鄧肇堅體育館。



25日晚，激進分子將訓練用品運入體育館內。

暴徒鬼崇籌募物資備戰

警方拒絕批准今日舉行的元朗遊行，但網上仍有煽暴者鼓動民眾如期前往元朗非法聚集。據悉，由於最近暴徒的行動不斷升級，前線裝備已出現短缺情況，需要向市民「募捐」、收集更多物資作衝突之用。香港文匯報記者發現，近日有人在Telegram群組不斷吹噓收集物資，隨時可作為元朗衝突之用。記者更目擊煽暴者在奧海城的物資收集站被警員搗破。

暴徒最近在Telegram群組上鼓動成員，分別在香港仔、沙田和西九的奧海城設立物資收集站。物資收集站在群組上列出一張物資清單，聲稱「歡迎市民捐贈」。

香港文匯報記者發現，有關的「物資收集」類型眾多，除了以往常見的基本物資外，收集站要求的物資亦因應暴徒的暴力升級而「升級」，包含最近被網民力捧可以用作武器之用的鐵製「行山杖」，以及收集可充當「盾牌」的廚具物資。

收集站交收 躲公園入箱

記者周四晚(25日)到其中一個位於奧海城物資收集站觀察，發現物資站約有10人駐守，有一定規模，但運作隱蔽低調，其中2人至3人在奧海城商場內充當「接頭人」負責收集物資，情景像一般市民網購「交收」，當收集到一定數量的物資，「接頭人」就會將物資搬運到附近的公園暗角進行「入箱」。

「入箱」處的成員約有7人至8人，分別負責「包裝」和「睇水」，每當有人步近，他們變得十分警覺，生怕被人發現，在收集完物資後亦「急急腳」把物資運走。

公園保安員已提高警覺，當發現可疑的物資後，即大聲問物主是誰，惟在場者竟不敢認頭。保安員問了幾聲無人回應便報警，最後6輛警車到場把所有物資檢走。

香港文匯報記者 張得民



25日晚，有人在奧海城三期一個角落設置物資收集站。



一批年輕人將收集到的物資運往奧海城三期附近的公園打包，惟最後被保安員識破。

一次「實戰訓練」活動，只見逾30人分別扮成「警察」及衝擊者，在球場內來回奔跑推撞。一班「眾志」成員就扮演「警察」驅趕暴徒，學員要一邊參與物資調配，一邊設置路障，在場邊則有人充當暴徒頭目不停叫囂，指揮場內的衝擊者前進後退，過程十分認真。

在「實戰」訓練完成後，一班「眾志」成員再向特訓學員詳細講解、分析暴力抗爭時會遇到的情況。該特訓營在25日中午結束，當日下午「眾志」各成員帶著大量「訓練用品」，與學員一起乘船離開長洲。

另外，有煽暴者在Telegram群組招募新手參加抗爭「訓練班」。據了解，近日在全港多個地區都有類似暴力衝擊訓練班，而招募的文宣內容都表明參加者須自備行山杖。

激進分子多區開班教實戰

7月25日晚，香港文匯報記者發現一批人在葵青區的北葵涌鄧肇堅體育館訓練。現場所見，有人搬了大量物資到場，詳細講述使用方法，更教學員如何用行山杖及雨傘等硬物攻擊警察，及逃避警察追捕等。到最後的實戰訓練，亦是由講者扮演「警察」，與學員模仿衝擊現場，藉此增加學員經驗，應對未來大型暴力事件。

「眾志」長期鼓吹暴力衝擊行為，在6月21日圍擊總督府時「眾志」亦有積極參與。「眾志」秘書長黃之鋒更是包圍行動發起人之一。而在最近的暴力衝突亦多次見到「眾志」成員身影，其中，「眾志」常委廖偉濂幾乎每次都在現場指揮。早前，他被警方拘捕，目前保釋候查。

獨家報道

元朗今天極可能有大批市民非法聚集，大規模的暴力衝突如箭在弦。香港文匯報記者追蹤發現，「香港眾志」近日秘密組織一批年輕人在長洲進行暴力衝擊特訓，似乎正在為暴力行動「備戰」。據觀察，這個為期3天的特別訓練營內容，幾乎全都與暴力衝擊有關，「眾志」更準備大量頭盔、雨傘及行山杖等派發給受訓者，明顯是企圖藉訓練營招攬更多暴徒。此外，煽暴者亦在Telegram群組招募組建暴力衝擊隊，更提供訓練及裝備，準備未來策動更大型的暴力衝擊行動。

香港文匯報記者 張得民、齊正之

為達一己政治目的，各縱暴派連日不斷為激進分子撐腰，令暴徒使用的暴力不斷升級，同時發放失實訊息，企圖煽動市民，特別是學生參與暴力衝擊的行列。曾多次發動暴力衝擊行動的「香港眾志」，就將魔掌伸向中學生，不但企圖利用中學生作為暴徒的「人肉護盾」，更鼓勵他們參與暴力衝擊。

專吸無社會經驗學生洗腦

「眾志」早前在facebook招募學生參加特訓營，更表明希望招募沒有經驗的「素人」學生參與，企圖藉特訓營對這班幾乎完全無社會經驗的學生進行洗腦，加入「眾志」未來的暴力抗爭行動。在招攬帖文中，「眾志」主席林朗彥刻意扮成「警察」，副主席鄭家朗則扮作示威者，模擬

如何「處理對峙場面」。

據香港文匯報記者了解，「眾志」本月23日至25日在長洲舉辦的特訓營名為「A0抗爭Story」，特訓營主要由「眾志」核心成員周庭和林朗彥負責。除「思想教育」外，「特訓營」大多數時間是進行暴力衝擊訓練，其中戶外訓練安排在長洲山頂運動場進行。

「眾志」在營內派發各種抗爭工具給參與的中學生，包括頭盔、雨傘及行山杖等，更詳細解釋各種物資的佩戴及使用的方法，並講述各種臨場應對安排及戰術，如現場物資調動技巧，路障設置等。

教傳物資設路障衝擊警方

香港文匯報記者觀察了周四(25日)上午的

200校長籲學生遠離違法遊行

香港文匯報訊(記者 姬文風)警方基於公眾安全考慮，已決定向原訂安排在今日舉行的元朗遊行發出反對通知書，惟有人繼續鼓動市民參與違法遊行。200名現職及退休中學校長昨日發出聯署聲明，提醒這次遊行屬於違法，呼籲學生應遠離現場，避免受傷。有參與聯署的元朗區校長在接受香港文匯報訪問時表示，學生安全是學校的首要考量，呼籲學生留在家中，避免置身危險。有校長則感嘆近期多次遊行均演變成暴力衝

突，呼籲各界保持冷靜，以對話解決問題。

聯署聲明指出，近日香港局勢發展令人深感憂慮，「我等呼籲各方克制，避免事態惡化。同時，我等希望所有中學生應好好照顧自己，遠離現場，以免出現突發事故，造成傷害；尤以警方已於就該遊行申請發出『反對通知書』，參與遊行更屬違法。」

據悉，聯署是由一班中學校長前日(24日)開始發起，彼此傳遞訊息，一天之內有200位現職及退休中學校長秉持教育專業精神，支

持聯署聲明，期望青年學子知所警覺，遠離危險。

「大人的事大人解決」

元朗區路德會西門英才中學校長簡加言是其中一位參與聯署校長。她昨日在接受香港文匯報訪問時表示，無論是過去一星期在元朗西鐵站發生的暴力事件，或是今日可能在區內出現的突發情況，一眾校長的看法都是一致，就是以學生安全為重，希望學生留在

家中，盡量避免出街或是在集會上逗留，「大人的事大人解決，不希望讓學生受到太大騷擾。」

她續說，由於社會緊張氣氛已持續一段時間，學校早在放暑假前已經向家長發通告，呼籲家長保護學生安全，避免子女到人多地方或出夜街，學校的暑期活動亦已暫停，因此暫無需要為今日的元朗遊行作額外處理。今日的未知之數太多，但相信遊行應該集中在市中心或大馬路附近，估計對學校影響

不大。

遊行多暴力衝突收場

另一位聯署校長、創知中學校長黃晶榕表示，近期多次遊行均演變成暴力衝突，令人擔心年輕人會在事件中受到傷害，因此200位中學校長決定發聲，一致反對暴力，呼籲學生小心安全，並希望各界保持冷靜，以對話解決問題。

在學校層面，他表示，學校一直致力開導學生，教導他們和平理性地表達意見。「事實上這次聯署還有很多教育界人士都希望參與，只是今次是校長聯署才未能一一加入。」